



KOLOZSVÁRI HIRADÓ

Egy négyszögcentiméternyi hirdetés ár 8 fillér. — Gyárosok, kereskedők és iparosok árkedvezményben részesülnek.

Apró hirdetés 60 fillér.

Nyilttéri cikkek garmond sora után 40 fillér fizetendő.

— Telefonszám 549. —

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Házhoz hordva 80 fillér.
Vidékre postán 1.40 kor.

Egyes szám ára 2 fillér.

Megjelenik mindennap.

— Telefonszám 549. —

FÜGGETLEN NAPILAP.

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY.

Kiadó tulajdonos: GÁMÁN J. ÖRÖKÖSE KÖNYVNYOMDÁJA.

84% pótdó.

Kolozsvár, jan. 24.

Nem hisszük, hogy e kincses városnak akadna párja egész világon. Itt egyebet se tudnak szerkeszteni csakis adósságot s ezután pedig pótdó főlemelést. Vajon mikor éri el ezen szegény adófizető polgár, hogy e város vezetésével valamilyes üdvös, hasznos és humánus cselekvés jöjjön létre? Vajon mikor fog a tanács egy örvendetesebb hírt közölni e tul sajtolt adófizető polgárokkal? — soha!

Rátérünk a 84%-os pótdó adóra.

A városi főszámvevői hivatal jelentése folytán a pótdót főlemelni, illetve pótköltségvetést kell csinálnia a tanácsnak, mert a városnak az állammal szemben fenn levő követelését másképp kifizetni nem tudja.

Ezen indokra sok mindent föltudnánk hozni. Sőt mi egyenesen a számvevői hivatalt rójjuk meg. És pedig azért, mert ha jól tudjuk a számvevőség minden évben készít költségvetést. Azt is tudjuk, hogy ezen költségvetésben bennfoglaltatik az állam követelése is. Most már azt kérjük, hogy a megállapított tartozás miért nem lett kifizetve? Az e célra megszavazott pénzt hova tették? Mert hisz a tartozás arányában lett megállapítva évről-évre a pótdó!

Tudjuk mi! Megkiméjük a válasz adástól.

A költségvetésben megállapított kiadási tételeket a város minden évben jóval meghaladja. S így a bevételt teljesen kimeríti, úgy hogy bizony a város adóssága minden évben nő, a helyett, hogy az apadna.

Ezen rossz számítással gazdálkodásért, mi egyenesen a főszámvevő urat rójjuk meg, mert neki van azon joga, hogy a tanácsot a kiadással sakkba szorítsa. Neki van azon joga, hogy a költségvetésben megállapított kiadásnak tul haladásától a tanácsot megakadályozza. Neki van azon joga, hogy a kiutalást ily esetben megtagadhassa. De miután e jogával nem él, tehát csakis ő rovandó meg a jelen 84% pótdóer.

Föltéve, hogy ezen állításunk nem felel meg az igazságnak és

pedig azért, mert a tanács nem haladja tul a kiadási tételeket, akkor is a főszámvevő ur a hibás, és pedig azért, mert akkor az általa szerkesztett költségvetés nem felel meg a valóságnak.

Az előadottak csakis azt bizonyítják, hogy bizony a város az adófizető polgárok bőrén a legnagyobb nembánomsággal dolgozik, szépít, kényelmet szerez maga-magának.

Elakarják kobozni a „Kolozsvári Híradó“-t.

Fenyegető hangok a város-házáról.

Kolozsvár, január 24.

Lapunk vasárnapi számában megirtuk volt, hogy újra büzklik valami Dániában. Ujabb visszaélésekről van szó.

Megirtuk azt is, hogy gyűjtjük össze az adatokat és a legközelebbi napokban nyilvánosságra fogjuk hozni.

Ezzel kapcsolatban a polgármester ur tegnap idéző levelet küldött lapunk felelős szerkesztőjéhez, hogy a mennyiből e »cikk« folytan az összes tisztviselő ellen meg kellett inditania a fegyelmi vizsgálatot (???) tanuként leendő híhallgatás céljából haladéktalanul jelenjék meg.

Csodálatos valóban, hogy a szabadsajtó napszámait is olyan terrorizálható, szuggerálható egyéneknek gondolják odafenn a város házában, mint a szegény nyomoruságos napi díjjért a létküzdelemben dolgozni kénytelen joghallgatókat, kiket még az ártatlan toll viselésétől is eltiltottak,

Tessék várni ezzel a fegyelmi vizsgálatlalt! Fogunk mi adatot hozzászolgáltatni quantum-salis. — Csak egy csöppnyi türelmet kérünk.

Minket nem lehet megidézni tekintetes tanács! Mi egyetlen felettes hatóságot ismerünk el — a sajtobírósságot. De mig ezt foglalkoztathatnánk, előbb okot kell reá adnunk.

Ast is mondotta a Nagyságos Polgármester ur, hogy as utcai elárusítását befogja tiltani lapunknak. Am tessék! Mi nem ijedünk meg, minket

essel nem lehet befolyásolni, mi mint eddig úgy a jövőben sem fogunk elhallgatni semmit, mert nekünk elsőb a polgárság érdeke, mint a tanács, vagy egyes tisztviselőké. Különben is jegyessék meg magunknak oda fent, hogy a mi lapunkat nem kell tele ssájjal orditva kinalgatni, mivel as igasságért küsdöket megtudják még becsülni Kolozsvár polgárai.

Es most Kolozsvár polgáraihoz fordulunk, hogy bennünket támogassanak, mert az igazság vezetett tollat ki akarják ragadni kezünkből.

Ha a polgármester merésskedne fenyegetéseit beváltani, kérjük, hogy lapunkra fél vagy egész hónapra fizessenek elő, mert a polgármester, e városban az igazság főbre még a rendes helyre hordani ssokott lapjainkat is el akarja koboztatni, ha nem rendes előfizetők részére vitetnek, nehogy as igazságot bárki megtudhassa lapunk hasábjairól.

Még egysser kérjük Kolozsvár polgárságát, melynek érdekei megvédelmeséseért akarunk bennünket elnyomni, hogy pártolják és támogassák ssókimondó sajtóorganumukat, most a mikor ssükség van reá. Olvassák és terjesszék a

Kolozsvári Híradó-t

A becsapott fizetési könyvecske.

Hogy mulatnak a főtisztviselő urak.

Kolozsvár, január 24.

Hát hadat izentek, hát megakarnak bennünket akadályozni becsületes munkánkban, hát megakarják fosztani a polgárságot a tisztánlátástól. Jól van. Mi felvesszük a harcot és a jövőben kiméletlenül le fogjuk rántani a leplet a sötétségben bujkáló légiojáról. Ime itt az alábbi eset is bizony: tja, hogy azok a nagy urak egyike-másika, kik ellentünk törnak, kik e város polgárai felett itélkeznek, mily szörnyü becsületesek, mennyire nagy karakterek.

Ugy történt a dolog, hogy a kora őszön egyik magasabb állásu rendőrtisztviselő ur a fullajtarjával betért egyik kisebb rendü kávéházba „délután“ (hát a hivatal?) és ott másnap reggelig dözöltek a kasszirő társaságában. Fizetésre

kerül a sor, se a nagy, se a kicsi urnak nem volt egy grandja sem. A kávé lármozott, kiabált, mig végre a nagyobbik ur becsapta a fizetési könyvecskéjét becsületszóra: huszonnégyórán belül való kiváltás kötelezettségével.

Elmult kétszer-tizszer huszonnégy óra is, mig végre megjelent a kávésnál „a kisebbik ur.“ Természetesen a kávé fizetést remélt, de ellenkezőleg hamis mesékkel kicsalta tőle a „nagyur“ fizetési könyvecskéjét, ki szörnyü zavarban volt, mivel másnap volt a fizetés utalványozás s a könyv nélkül pénzt nem kaphatott volna.

Ó, már a „nagyur“ kapott is, de abból a kávé egy vasat se látott.

A felültetett hitelező ez időtől bucsujárást rendezett a rendőrségre, hol a „nagy ur“ szobájában ilyenkor csunya jelenetek játszódottak le. Két hónap mulva fizette csak meg váltóra felvett pénzen a „muri költségét“, mely váltót most óvatolták meg s ég miatta egy „kis ember“ feje, ki jótállójn volt a „nagy embernek.“

Hasonló kis „megtörtént mesékkel“ a nagyságos haragos polgármester urnak, a hosszú téli estékre számtalanokkal fogunk még kedveskedni.

Aszfaltbetyárok garázdálkodása.

— Megtámadott urinő. —

Kolozsvár, jan. 24.

Kinos jelenet történt tegnap este a Ferencz József-uton. Egyike ez azon vakmerőségeknek, melyekkel bizonyos „előkélő“ fiatalok vérig bosszantják a lovagiasan gondolkodó embereket. Azokat, akik a nők iránt köteles tisztességről még nem felejtkeztek el.

O. F.-né urinő tegnap a kora esti órákban a főtérről Ferencz József-uti lakására sietett. A vashid közelében egy elegáns öltözködésü fiatalember üzöbe vette s annyira tolakodó módon viselkedett, hogy O. F.-né a 22-ös számú háznak kapuközébe ment.

Üldözjétől azonban itt se tudott szabadulni, mert a fiatalember utána ment és a kapuköz sötétjében a legarcátlanabb ajánlatokkal inzultálta.

Mintegy negyed óráig tartott még az üldözés, mikor a siró urnő megállított a nyilt utca során egy járőkelőt és védelmet kért attól. Az aranyifju kellemetlenül érezte magát az idegen szurós tekintete előtt s mielőtt amaz rávághatott

volna sétatávjával — kerekét oldott . . .

E gyalázatos utonállást azzal tesszük szóvá, hogy ezeket a vakmerő támadókat csak akként lehet megszelídíteni, ha idegen védelmezők és beavatkozók helyett maga az üldözött urinó olyan *csattanós pofonban részesíti az üldözött*, hogy agyának káprázatos zürzavarában eszébe jusson az illem és a tisztesség . . .

Ez a csattanós orvosság lesz a leghatásosabb . . .

Betörök a patak-utcában.

A rendőrség figyelmébe.

Kolozsvár, január 24.

Lapuuk egyik mult heti számában az éjjeli rendőrség beosztását helyesebb és a közbiztonsági tekintetekben exponáltabb városrészek közül célszerűbb módon javasoltuk megváltóztatni. A polgárság érdekeit szolgáltuk, mikor cikkünkben a vagyon és élet fölött érködő rendőrségi szervezet előjáróinak figyelmét a félreesőbb utcákra hívtuk föl, hogy aggodalmaskodásunk nem volt alap nélküli, azt a körülmények is beigazolták.

Rövid idő óta ugyanis alig mulik el nap, hogy a patak-utca egyik-másik telkén bizonyos kétes ekszisztenciák ne tennének látogatást. Alighogy az est leszáll, óvatosan, mint a durodok, belopózkodnak a kiszemelt telekre, ahol aztán alkalmas helyről szemügyre veszik a terepet. Minden nagyobb szabásu operatiót egy-egy ilyen kémiszemle szokott megelőzni s amint a büntügyi iratok is igazolják a betörések, lopások s nem ritkán a gyilkosságok rendszeres következményei az ehhez hasonló előzetes terepvizsgálatoknak.

Ugyanezen utca 6. számú telkének udvari részén is már jó ideje figyelik e gyanus bünvirágok veszedelmes időtöltését. Tegnap is látogatást tettek ott, de a házbéliek észrevették és rendőr után szaladtak. Mig azonban a hatóság cifraruhás képviselője megérkezett volna, sikerült elmenekülniök.

Ilyen állapotok mellett nem lehetetlen, hogy egy szép, holdvilágos éjszakán egy *egész városrészt fognak ellopni* a rendőrség orra elől. Eminens kötelessége tehát ennek a közigazgatási szervezetnek, hogy a polgárok élet- és vagyonbiztossága fölött gyakorolt ellenőrzést fokozottabb lelkiismerettel foganatosítsa és legyen azon, hogy a razzziák alkalmával ne a hely- és foglalkozás nélküli becsületes embereket, de a közveszélyes foglalkozással és gyanus kenyérkeresettel élő gaz ekszisztenciákat tegye ártalmatlanná.

Meglopta az apát.

— Felmentett tolvaj fia. —

Kolozsvár, jan. 24.

Virágh Ferenc egyike városunk legtekintélyesebb iparosainak. Hanem fia . . . az még örömet nem

okozott az apjának Tanítatni akarta, nem tault, kereskedő tanoncnak adta — megszökött. Egyre lopogatta a pénzt az apjától. Felvitte a rendőrségre . . . ráijesztettek . . . nem ért semmit. A fia haladt a megkezdett bünös uton.

Megirtuk, hogy november hóban aztán betetőzte gyermek csinyjeit Alkulcsfal feltörte apja pénzszekrényét s onnan 870 koronát ellopva megszökött hazuról. Balázs Károly kereskedő inasához ment, kinep ép nem volt állása s így megegyeztek Virággal, hogy elmennek Pestre.

Először Váradra mentek, hol Virágh felkereste egy kadét ismerősét, onnan Szegedre, majd pedig Pestre jutottak. Ott mulattak 3 napig, biciklit s holmi egyebet elköltöttek. Megbánva tettét, meg aztán a pénz is fogyóban lévén, jónak látta hazatérni. Itthon nem ment haza, hanem itt is kisebb zugkorcsmákban töltötte idejét, mig aztán apja elfogadta.

Rövidesen az ügyészség börtönébe került. Tegnap volt tárgyalásra kitűzve ügye. Szuronyos fogházor kísért fel a vézna, sápadt Virágh Rezsőt, kin ugyancsak meglátszik a két havi börtön.

Sirva közeledett apjához, ki nem is taszította el magától s a törvényszék elé lépve, könyes szemekkel mondá:

— Sir a szívem, hisz gyermekem, most az egyszer megbocsátok! — mire Virág ellen az eljárást megszüntették.

Tettes társát Balázs Károly 18 éves fiut pedig orgazdaságért 1 havi fogházra ítélte a bíróság.

Méltó dicséret illeti Virágh Ferencet, hogy megmutatta az ő nemes szívét akkor, midőn fiának, kit egyszer eltaszított magától, midőn látta, hogy az megtért, ismét keblére vonta, ismét gondozó szárnyai alá vette. Örvendünk, hogy így cselekedett! Máskép nem is cselekedhetett volna! . . .

Megtámadott theologus

A Monostor rejtelméi.

Kolozsvár, jan. 24.

Szeptemberben megélenkült városunk, feltűnnek ismét a júniusban eltávozott ifjak, a jogászok, theologusok stb.

Balogh Imre alig, hogy hozzánk jött, már is bajba került.

Szeptember 10-én több theologus társával jött a Monostor-uton lefelé.

A tulsó soron Elegán Péter, városunk jól ismert csavargója, ki most is lopásért van elzárva.

A mint meglátta Baloghékat hirtelen a tulsó oldalon termett s cigarettát kért Baloghtól, kinek karját is megragadta.

De hiába hiába való volt minden kísérlet, minden erőlködés, a theologus ur kijelentette, hogy ő nem dohányos s így legnagyobb sajnálatára nem szolgálhat cigarettával . . .

Elegán azonban csak nem akart tágitani s midőn láttak társai, hogy nincs cigarettá, ők is odasiettek, Balogh megvédendő magát az esetleges támadásoktól, fokosát emelte föl támadóira.

Az azonban nem való a fokos a theologusnak, Elegán egy ügyes mozdulattal megragadta a fokost, miközben kacra után keresgölt csizmaszárában . . .

De azt nem találta s így a fokossai és társaival a theologusra rontottak, mire bátor theologusunk jónak látta megugrani a színhelyről.

A fokos azonban Elegánnal maradt s ezért fogta vád alá a kir. ügyészség.

A törvényszék tegnap tartott tárgyalásán Elegánt 6 havi fogházra ítélte.

A lopott puska.

— Verekedő tolvajok. —

Kolozsvár, jan. 24.

Érdekes vendégei akadtak a napokban Osváth Pál kolozsvári puskaművesnek.

A nevezett napon ugyanis, mig haza ment ebédelmi, az üzletben a fiát hagyta. Egyszer csak beállt oda egy oláh a feleségével meg egy cigány, s előadják, hogy valami jófajta revolvert akarnak megcsináltatni. Meg is alkudtak a fiával 2 K.-ban a javításért s megmondták, hogy egy óra múlva utána jönnek, akkorra legyen kész.

A cigány azonban a revolverek közül egy hat lövetőt leakasztott a falról s mintha mi sem történt volna, odább álltak, Hanem künnt aztán nem tudtak megosztozkodni a lopott jószágon s veszekedni kezdtek, mire a rendőrszem is figyelmes lett s tudakozódott a foglalt után. Az oláh azt állítja, hogy a baból kijuthasson, hogy őt a cigány kínálta a revolverrel hogy vegye meg, de neki nem kellett.

A rendőr aztán aztán bekísérte mindhármukat a rendőrségre, a revolvert pedig Osváthnak adta át, ki csak ámult bámult a rendőr által elmondottakon s eleinte tagadta, hogy onnan lopták volna s csak midőn jól körül nézett vette észre a hiányzó revolvert.

Osváth kérésére az eljárást a három jómadár ellen megszüntették s így tegnap már haza is mehettek.

Forradalom Oroszországban.

Borzalmas vérengzés.

A cár menekülése.

Kolozsvár, jan. 24.

A munkások beváltották fenyegetésüket.

Vasárnap több százezeren Gapon lelkész vezetése alatt a cári palota elé vonultak, hogy köldött-ségileg megjelenve a cár előtt, tolmácsolják a nép sanaru helyzetét. A cár azonban nem engedte magához a munkásokat, sőt a legmesszebbmenő katonai intézkedéseket tették meg arra, hogy a munkások ne juthassanak a cári palota elé, sőt, hogy általában ne egyesülhessenek.

Déléltől 10 órakor a hajógyárból mintegy tizenötezer munkás vonult a városhoz, de 11 órakor

két kozáksotnya, mely az utat elzárva tartotta, feltartóztatta őket. Előbb vaktöltéssel lőttek a tömegre, majd a parancsnok éles töltéssel lövett. — A munkások azonban kisebb csoportokban a palota elé vonultak.

A katonaság a Néva hidjait szállotta meg, nem akarva megengedni a munkások átvonulását. Az első összeütközés a Troicki-hidnál történt, ahol a felvonuló munkások utját gyalog és dzsidzsás csapatok állották el — A parancsnok jelt adott a munkások ellen való előre vonulásra.

A munkástömeg azonban állva maradt, mire a csapatok kivont fegyverrel vetették magukat a tömegre.

Sok sebesülés történt; a tömeg a Miklós-hidhoz vonult, hol dzsidzsások és kozákok fogadták őket, a munkások felszóltották a kozákokat, hogy ne lőjjenek rajuk, mire néhány katona lebecsátotta fegyverét. A csapatok háromszor lőttek a tömegre, a melyből sokan megsebesültek.

Félmilió munkás nyomult azonban ennek dacára előre a téli palota felé Gapon lelkész vezetése alatt, a ki a cár átlőtt képét vitte a tömeg előtt. A cári palota előtt irtózatossá váló Félhivatalosan is beismerik, hogy egyedül a cári palota előtt 180 volt a halottak száma.

Összesen tizenkilenc helyen lőttek éles töltéssel. A halottak számát 2000-re becsülik, a sebesültek száma megközelítőleg sem állapítható meg. Az egyik ezred megtagdta az engedelmességet és nem lőtt. A tömeg a katonasággal való harcában torlaszokat emelt, a távirővezetéseket eipusztította és akik nem voltak karddal, szerszámmal felfegyverkezve, azok elvonultak, hogy felfegyverkezzenek. Egyes tisztektől és katonáktól elvették fegyvereiket.

Különösen a tisztekre dühös a tömeg, akiket megtámadnak az utcán, letépi vállrojtjaikat és gyilkosoknak mondják őket.

A forradalom teljes. Irtózatossá váló Félhivatalosan is beismerik, hogy egyedül a cári palota előtt 180 volt a halottak száma. A cári pár megmenekülésére minden előkészület megtörtént.

A Pétervári állomásokon egyegy különvonat áll készenlétben a cári pár és gyermekei számára, a melyeket állandóan fűtenek. A cár veszély esetén elhagyja Pétervárt. Krimbe vagy Livádiába utazik, de ese leg elhagyja Oroszországot.

HIREK.

Kolozsvár, január 24.

— **Helyreigazítás.** „Egy kolozsvári család tragédiája” című közleményünkre ma azon örömdetes helyreigazító sorokat kaptunk, hogy Bőjthe igazgató csak nagyfokú idegbajban szenved és nem az elmebetegségben, de az „ideggyógyintézetben” ápolják és pedig sikeresen, amennyiben állapota napról-napra javul, úgy hogy nem sokára el is hagyhatja az intézetet.

— **Felmentve az emberölés vádjá alól.** A kolozsvári kir. törvényszék tegnap tartott tárgyalán Vinkovics Juont és nejét gondatlanságból okozott emberölés vádjá alól felmentette.

— **Apáthy fogadtatása.** Tegnap reggel 6 órakor érkezett meg Dr. Apáthy István Nápolyból. Fogadtatására nagy közönség gyűlt ki az állomásra. Lelkes éljenzés hangzott fel a midőn az Apáthyt hozó vonat berobogott, mely csak akkor szűnt meg, a mikor a népszerű kiváló tudós néhány szívből jövő szóval megköszönte az óvációt. Majd folytonos éljenzés és cigányzene mellett kísérték haza egész lakásáig, a kocsijával csak lépésben haladható Apáthyt, a ki otthon újból megköszönte a fogadtatást, mire szétszórt a nagy számú közönség a Szózat éneklése közben. Isten hozta az igazság apostolát! Szükségünk lesz reá az igazságtalanok ellen való küzdelmünkben.

— **Uj ut Pappfalvág.** Eddig nem volt kiépítve az a körülbelül kilencz kilométer hosszúságu utvonal, mely Kolozsvártól a szomszédos Pappfalvágig vezet. A város most elhatározta ennek kiépítését és a vármegyei utrészbe való kapcsolását. A pappfalvi ut kiépítésével könnyen megközelíthetőkké lesznek a Csere-erdő, Lomb-legelő, a tuzokmáli szőlők e általában mindazok a dűlők, melyek a tuzokmáli és hegyesdombi szőlők felett területnek el. Mindezek a hátrészek nemcsak könnyebben megközelíthetőkké válnak, hanem értékük is legalább kétannyira emelkedik az uj ut által, mint a mennyi az jelenleg.

— **Eljegyzés.** Tóvölgyi Margit asszony, színházunk kitűnő és közszeretben álló drámai primadonnája szombaton este tartotta eljegyzését szűk családi körben Székely Gyulával, a színház népszerű bariton énekesével. A jegyes párt a közönség és a művészek köréből számos gratulációval halmozzák el.

— **A szultán nagybeteg.** Kérülő uton Londonból érkezik a hír, hogy a török szultán már hosszabb idő óta súlyosan beteg. A macedóniai zavargások végképen megtörték és a folytonos izgatottság következtében hátgerincgyulladás válságossá lett. Az udvari orvosok sürgősen megakadják operálni a szultánt, de az udvar hallani se akar a műtétről, mert attól fél, hogy ez csak siettetné a katasztrófát. A bájram-ünnepen a szultán háromszor elájult. A porta minden készüléket megtett a trónváltásra. A szultán utóda fivére Resad effendi lesz, aki az V. Mohamed nevet fogja felvenni.

— **Azonossági tanuk kirendelése.** A képviselőválasztások alkalmával a választók személyazonosságát, a törvény értelmében kirendelt hatósági személyek és az illető képviselőjelöltek bizalmi férfia által kijelölt azonossági tanuk igazolják. A városi tanács a hatóság részéről a következő azonossági tanukat rendelte ki: Az I-ső választókerületben a Vigadóba Laffer József ker. kapitányt és Gönczy Péter ker. jegyzőt; a Megyeházán Jelen M. József, Benkő Sándor és ifj. Czecz János ker. kapitányokat; a II-ik választókerületben a Városházán Zsögön-Rác

Mihály rendőrségi számtisztet és Gombos Károly jegyzőt; az anyakönyvi hivatalhoz id. Philippi Gyula, Beszterczey Béla ker. kapitányokat és Venczel János ker. jegyzőt. Ugy a tanács által, valamint a bizalmi férfiak által kijelölt azonossági tanuk a szavazás megkezdése előtt ez illető szavazatszedő küldöttség színe előtt hivatalos esküt tartoznak letenni.

— **735,187 kivándorló.** A most elmúlt 1904. év jan. 1-től dec. 31-ig ennyi kivándorló érkezett a new-yorki kikötőbe William C. Moore, Ellis Island állami bevándorlási ügynöke, hivatalos kimutatása szerint.

— **Joánovics testvérek fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műtermük Mátyás királytér 32. (Szatmáry-ház.)** Állandó fénykép-kiállítás a műterem kapu bejáratánál levő kirakatokban.

— **Az egész országból jövő hírlapok és elismerő levelek fényes tanubizonyságot tesznek arról, hogy a Dr. Biró-féle „Havas, Gyopár Creme“ páratlan szer mindennemű börtisztátlanság ellen. Próbátégely 70 fillér. Kapható: a Wolff gyógyszerárban Kolozsvár. (22885. sz. 8 — 30.**

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.

Kedd: Az ember tragédiája. (B. 103. páratlan sz.)

Szerda: Miss Hobbs. (B. 104. páros sz.)

Csütörtök: Vén leányok. (B. 105. páratlan sz.)

Péntek: Huszárvér. Először. (Bérlétszűnet XIII páratlan sz.)

Szombat: Hászárvér. (B. 106. páros sz.)

Vasárnap d. u.: 7-ik ifjúsági előadás. A cigány.

Vasárnap este: Huszárvér. (B. 107. páratlan sz.)

TÁVIRATOK.

Budapest, jan. 23

József főherceg állapota.

Fiuméből jelentik: József főherceg egészségi állapotáról ma reggel kiadott orvosi jelentés a következő: Az éjjelt a főherceg jól töltötte. Állapota változatlan.

Nagy tűz a fővárosban.

A fővárosi Union keményítőgyár ma hajnalban kigyulladt. A tűz gyorsan és feltartóztatlanul terjedt tovább s csak négy órakor sikerült lokalizálni. A gyártelep egyrésze romokban hever. A tűznél 11 ember sebesült meg. — A mentők két kocsin szállították őket a kórházba. A kár jelentékeny.

Földrengés által elpusztult község.

Athénből jelentik: Thesszáliában megismétlődött a földrengés. Egy község elpusztult. Nehány em-

ber meghalt, több megsebesült. — Az utóbbi napok nagy esőzései Görögország több részében nagy kárt okoztak. Az ország több részében szünetel a forgalom.

Az orosz forradalom.

A pétervári távirati ügynökség jelentése: A Vasziljevski Osztrov városrészben éjféltől még tovább növekedtek. A hivatalos lap jelentése szerint este 8 órakor a megöltek száma 76, a sebesültek száma 233 volt. Az elesettek közt van egy kerületi felügyelő, a sebesültek közt egy kerületi helyettes előjáró, egy rendőr és egy csendőr. — A mai napra ugyanazon óvatintézkedéseket tették, mint tegnap.

A miniszterelnök Miskolcon.

Tisza István gróf miniszterelnök ma reggel több szabadelvű képviselő társaságában Miskolcra utazott, hogy ott programbeszédjét elmondja. Számos detektív is kísérte el a miniszterelnököt.

MULATSÁGOK.

Farsangi naptár.

Január 28.	A nőegylet fillér-estélye (New-York szálló).
" 29.	A kolozsvári könyvnyomdászok thea-estélye — Tornavivoda.
Februárius 1.	Ev. ref. diák-bál (New-York).
" 4.	Tiszti-estély (New-York).
" 4.	A kolozsvári ev. ref. theol. fakultás tánc-estélye (közp. száll.)
" 4.	„Összhang“ dal- és zene egylet estélye (Ferenoz J.-ut 63. sz.)
" 11.	Városi tisztviselők bálja (Várzi Vigadó).
" 12.	A Kolozsvári Munkás-Dalegylet thea-estélye a Torna-Vivodában.
" 18.	Bírósági piknik (New-York).
" 21.	Megyei piknik (Megyeház).
Márczius 4.	Dávid Ferenoz-estély — (New-York szálló).
" 11.	Megyei bál (Megyeház).

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 10. sz. Telefonszám 549.

NEMZETISZÍNHÁZ

Ma 1905. jan. 24-én:

Az ember tragoediája.

Dráma 15 képben.

Kezdete este 7 órakor.

NYILTTER. *)

Táncziskola.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy iskolámban

*) E rovat alatti közleményekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Sétatér-utca 10. sz. alatt a tanítást február 6-án megkezdem. Egyetemi hallgatók és deákok kolonijában a tandíj úgy nőknél, mint férfiaknál **10 frt.** Kereskedő és iparos kolonban **7 forint.** Továbbá mivel vannak oly egyének, kik restelik kolonban a többiekkel egyszerre tanulni, — vagy pedig a körülményei olyanok, hogy 3 hóig nem járhat táncziskolába — az ily egyéneknek a minden sallangot nélkülöző újabb francia tanulmány-egyetem lehetővé teszi, hogy egy rendes felfogásu egyén 8, esetleg 10 privát óra alatt **alaposan** megtanulhasson tánczolni. Egy magán óra **2 frt.** **Zsentrí-bostonból** külön órák. — Iratkozni mindig lehet.

Tisztelettel:

Jámbor Mihály,
okl. tánczmeister.

Likört és Rumot

olcsón és gyorsan lehet házilag elkészíteni o o

Burger Frigyes-

gyógyáru üzletében beszerezhető esszenciákból.

Apró hirdetések.

A Rákóczi-uton egy különálló házastelek, 6 szoba, két konyhával, 10 állatnak istállóval, melléképületekkel és két és fél holdas termő gyümölcsös és szőlővel április hó elsejére **kiadó,** esetleg jutányos árban örök áron **eladó.** Ugyanott házhelyek olcsón eladók. Értekezhetni: Szappany-utca 4. sz. alatt.

Egy oszinosan butorozott szoba Erzsébet-ut 13. sz. alatt jutányos bér mellett azonnal kiadó.

1861.
év óta fennálló
nyomda-üzlet. o

Telefonsz. 549.

Telefonsz. 549.

Gámán J. örököse
könyvnyomdája,

Kolozsvárt,
Kossuth Lajos-u. 10. sz.

Legmodernebb berendezés. Felvállal mindennemű könyvnyomdai munkákat o o jutányos árban. o o

Ötvös-Borok.

Minden mennyiség és minőségben
Telefon 511. egyedül kapható Telefon 511.

ÖTVÖS DÁNIELNÉ

bornagykereskedő pinezejéből

Vezérképviselője: A Müncheneri Pechor és a Pilseneri I.
Részvény sörözőknek.

Udvari Szállítója:

Ő Felsége a magyar királynak és osztrák császárnak.
Ő Felsége a német császárnak és porosz királynak.

Bizományi raktárak: Fuhrmann Károly fűszerkereskedő
Wesselényi M.-utca 9. Telefon 429.
— Zsilinszky Antal Széchenyi-tér 1. Telefon 138. — Kőrösi Ákos
fűszerk. Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432. — Kövendi Károly
Kossuth L.-u. Haller-ház. — Veress László Monostor-u. 35. Telefon
401. — Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 305. — Irimiás Tivadar
Arany János-tér 2. — Nyisztor Gergely Hunyadi-tér 6. — Balogh
János Tréfort-u. 20. — Bárdi Sándor Akácfa-u. 3. — Nyikora Anna
Rudolf-u. 64. — Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. 151 60-60

Alkalmas Ajándéknak

Szőrme, Coliert és Muftot, valamint női bun-
dákat és felsőket ajánl nagy választékban

Bányai Sámuel és Fia

női felöltő és szücs-áru raktára

Kolozsvár, Mátyás király-tér 8. szám,
Takarék és Hitelbank-épület.

Nagybani eladás:

Budapest, Károly-közút 22. szám,
Rózer-bazár palota.

Megnyilt!   Megnyilt!

az

Unió Gőzmosóda

Telefonszám 395.

Telefonszám 395.

Van szerencsém a n. é. közönségnek nagybecsű
tudomására hozni, hogy helyben a legrégebb és leg-
elismertebb

mosó és vegyszertári ruhatisztító intézetemet

teljesen ujonnan átalakítottam és azt a mai kornak
megfelelően — technikailag — rendeztem be, melyet
hatósági kiküldött jóváhagyása után üzembe vettem.
Nem kíméltem fáradságot, sem anyagi áldozatot arra
nézve, hogy a **legkenyesebb** igények kielégítésével
magamat a n. é. közönség további pártfogására érde-
messé tegyem. Midőn azon reményben bízom hogy a
n. é. közönség engem szives támogatásban részesíteni
kegyes lesz. Kiváló tisztelettel

Klein Fepenc.

Üzlet: Unió-utca 24. sz. Műhely és felvétel:
Tivoli-utca (Br. Bánffy-palota.)

A ruha rongálásáért a leg-
messzebb menő felelőssé-
get elvállalom.

Az érdeklődőket szivesen
látom a műhely megtekinté-
tése végett.

Hirdetések jutányos
árban felvételnek
a kiadóhivatalban!

PÁRTOLJUK A MAGYART

Legfinomabb kivitelű igen czél-
szerű villanyvilágításu

zseblámpa
csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet
csak 5 koronába

kerül és pedig 1 finom új tajték-
pipa kínai ezüst foglalattal 1
hozzávaló pipaszár 1 czélszerű
dohány zacskó 1 gyufatartó 1
tajték szivarszopóka 1 szivar-
tárcza 1 házi pipa szárral együtt
1 tajték szivarokszopóka 1
szivarvágó 1 szivarhamutartó
10 darab összesen.

4 és fél kiló körülbelül 50 drb.
különböző illatu finom pipere
szappan csak 5 korona.

s vegyünk csakis Magyarországon.

Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán azon hely-
zetbe jutottam, hogy az alatt felsorolt 40 darab **szabadalmazott**
amerikai ezüst árukat mélyen leszállított áron **potom 6 frt.**
40 kr-ért szállíthatom bárkinek és pedig:

6 drb. amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengével
6 drb. amer. szab. ezüst evővilla egy darabból
6 drb. amer. szabad. ezüst evőkanál
12 drb. amer. szabad. ezüst kávéskanál
1 darab amerikai szabad. ezüst leves merítőkanál
1 darab amerikai szabad. ezüst tejmerítő kánál
6 darab angol „Viktoria” pohártálcza
2 darab remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak **6 frt. 40 kr-ért**, ezen tárgyak ezelőtt
40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, **melyért**
jótállást vállalom.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann József-nél

Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16-ik szám.

Konyhakészlet

5 darab solingeni pengéjű
kés és 1 darab szeletelő
villa csak
4 kor. 50 fillér.

6 darab zománczozott fazék
és 6 darab lábas különböző
nagyságúak csak
5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra

kétévi jótállás mellett
csak 5 korona.